



PATRIA

A la Falange no le preocupa si sus palabras halagan o disgustan al público que las escucha, porque no habla para unos cuantos españoles sino para todos.

FERNANDEZ CUESTA

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, SABADO 1.º DE ABRIL DE 1939

III AÑO TRIUNFAL

El ¡Arriba España!, repetido por los príncipes

La 4.ª División Navarra, acogida triunfalmente en Cartagena

Las primeras tropas partieron de Murcia a las tres de la tarde

Hoy llegará la Escuadra española

LA CUARTA DIVISION DE NAVARRA EN MARCHA HACIA CARTAGENA

Cartagena 31. — A las tres de la tarde del día de hoy saldrá el tren de Murcia con dirección a esta Plaza en gloriosísimo tercer batallón de Flandes, como avanzada de la Cuarta División de Navarra.

Todos los cartageneros verdaderamente patriotas saldrán a recibirlo.

En cuanto tengamos noticias exactas de la hora de la llegada lo transmitiremos para conocimiento general, así como las de-

mas noticias complementarias que vayamos recibiendo.

ENTRADA EN CARTAGENA

Cartagena, 31. — Imposible es de describir el entusiasmo con que el pueblo de Cartagena ha acogido la entrada de las tropas de la Cuarta División de Navarra.

La emoción es indescriptible en el momento del desfile. El público aplaude sin cesar a los soldados. El pueblo no cesa de repetir el nombre de Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!, y canta los himnos del Movimien-

to. La ciudad que antes parecía muerta, aparece ahora completamente llena de público. A pesar de la lluvia la gente parece no darse cuenta de ella y sigue firme en sus puestos. Todas las banderas llevan encima el polvo de cien batallas. Las legiones que desfilan son herederas de aquellos gloriosos tercios de Flandes ganadores de tantas batallas. Luego desfilan las tropas de Falange que vienen perfectamente uniformadas con la gloriosa camisa azul portando un magnífico armamento y cantando el himno.

(Pasa a la pág. 5)

de la Iglesia

Pío XII dijo:

“No puedo olvidar que los españoles mueren con el nombre de Dios en los labios”

Declaraciones de

Fernández Cuesta

Burgos, 31.—El Secretario General del Movimiento ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista, con motivo de su reciente viaje a Roma para asistir a la coronación de S. S. Pío XII.

«Tengo muy presente a España. No puedo olvidar que los españoles mueren por Dios y por la Patria con el nombre de Cristo en los labios». Así me hablaba Pío XII. «Arriba España». Así me saludaban varios Cardenales.

—Vengo con la satisfacción de que el sentimiento católico del Movimiento Nacional sea reconocido por tan altas jerarquías y de que el grito salvador de España sea repetido por los príncipes de la Iglesia.

Del acto de la coronación de S. S. el camarada Fernández

(Pasa a la pág. 5)

Huéneja, Torvizcón, Rubite, Fregenite, Adra, Cantoria y otros pueblos, ocupados por las fuerzas granadinas

Menoyo, destacado dirigente marxista, detenido

La jornada militar en nuestros frentes se caracterizó ayer por la marcha de las distintas divisiones hacia un claro objetivo: restablecer las comunicaciones con Almería y Murcia.

Las fuerzas que componían la División 33, ayer en completa y forzada quietud por el temporal de lluvias, se dedicaron con gran entusiasmo a la reparación de puentes y relleno de cortes en carreteras, con objeto de continuar el rápido avance del día anterior. Y hoy, cuando amaneció, se dió la orden de avance a las distintas columnas expedicionarias.

Por la tarde, las tropas que iniciaron su marcha desde Calahonda, ocuparon Guilehos, Castell del Ferro, La Mamola, Melicena, La Rábida, El Pozuelo, y pasando la línea de nuestra provincia, se internaron en Almería, haciendo su entrada en Adra al atardecer.

No es necesario describir las

escenas llenas de emoción que, con pequeños variantes, se sucedieron al entrar nuestras heroicas tropas en los pueblos del recorrido. La chiquillería, los hombres, las mujeres, con un brillo nuevo en los ojos salían al paso de nuestros soldados, y había un solo grito en sus gargantas, un grito que va naciendo por su repetición, pero que sonaba en aquellas calles como una purificadora bendición: Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!

Mientras tanto, las fuerzas procedentes de Orgiva atravesaban el río Guadalfeo y ocupaban Fregenite y Rubite sobre la carretera de Albuñol, y pasando la Rambla de Torvizcón hicieron su entrada en Alcazar de Benus, Torvizcón y Aulajir, llegando en su magnífico avance hasta las estribaciones de la Sierra de Contraviesa.

El número de prisioneros fué

de gran importancia, presentan dos batallones enteros que enarbolaban bandera blanca, y la Plana Mayor de la 85 Brigada Mixta. Un importante depósito de material fué descubierto por nuestras tropas, pasando seguidamente al servicio de recuperación.

En las operaciones de limpieza efectuadas por esta columna se han encontrado diseminadas gran número de armas. En el Castillo de Baños, había establecido otro depósito de municiones y armamento, y en el Cortijo «Los Carlos», material de transmisiones, sanidad, y gases.

En el sector Norte del frente granadino ha continuado la progresión de nuestras columnas. La División 32, cuyas fuerzas están siendo agasajadísimas en Guadix, han ocupado el pueblo de Huéneja, sobre la carretera de Guadix a Almería. Y la división del coronel Redondo, partiendo de Baza en donde entró triunfalmente en la jornada de ayer, ha alcanzado los pueblos de Cantoria y Olula en la provincia de Almería.

Estas columnas, que recuperan constantemente gran cantidad de material han efectuado importantes detenciones, y a

(Pasa a la pág. 5)

ALMERIA MURCIA y CARTAGENA

reciben a las tropas con gran entusiasmo

Salamanca.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el día de hoy han continuado nuestras tropas recorriendo numerosos pueblos de la zona últimamente liberada, habiendo llegado a las capitales de Almería y Murcia, y a la ciudad y base naval de Cartagena.

En todas ellas han sido recibidas las fuerzas españolas con indescripible entusiasmo.

Salamanca, 31 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Dolor y tragedia de Almería bajo el signo rojo

(Crónica telefónica de nuestro enviado, en la página 8)

Ante la Virgen de los Desamparados, Valencia expresa su gran fervor

Durante la Misa, la plaza Castelar ofrecía un imponente y deslumbrador aspecto

Los presos libertados desfilaron entre los aplausos de la multitud

IMPORTANTE ACTO EN LA PLAZA DE CASTELAR

Valencia, 31. — Esta mañana, a las 11, se ha celebrado en la Plaza de Castelar, ante la imagen santísima de la Virgen de los Desamparados Patrona de Valencia, con asistencia de los generales Orgaz, Aranda y otras autoridades militares y civiles una impresionante misa de campaña que ha puesto de anifiesto el fervor religioso y patriótico de la población entera de Valencia.

Desde mucho antes de la hora fijada para la celebración de Santo Sacrificio, la plaza de Castelar se hallaba materialmente invadida de público que entusiasmado daba vivas a nuestro Caudillo Generalísimo Franco, a todos nuestros ilustres generales y a España Grande y Libre. En el centro de la plaza hay un claro donde se ha instalado el altar, donde dentro de pocos minutos empezará la misa de campaña que por primera vez se celebra en Valencia después de la dominación marxista. Las calles que con fluyen a la plaza de Castelar parecen un hormiguero y es imposible transitar por ellas. El público desde lejos en estas calles intenta subirse donde puede, a los edificios, en los postes del tranvía, etc., para presenciar algo de este enorme espectáculo.

Las bandas de música entonan el Himno Nacional Es que está siendo elevada la Virgen de los Desamparados para colocarla en medio de la plaza. El espectáculo es emocionante. Los rostros de las gentes valencianas reflejan la emoción que sienten al ver a su Patrona después de casi tres años de martirios y miserias padecidos.

Más tarde se ve al general Orgaz acompañado del general Martín Alonso frente al Ayuntamiento. El jefe del Ejército de Levante estrecha la mano del nuevo alcalde de Valencia y ambos entran en el edificio del Ayuntamiento de la capital levantina recién liberada.

El tránsito se ha hecho completamente imposible en la plaza de Castelar cuyos balcones todos están adornados con banderas nacionales. El entusiasmo del público al ver al general Orgaz no se puede decir con palabras. Poco después la banda de gaiteros del Cuerpo de Ejército de Galicia entra en la plaza para colocarse junto al altar.

El general Orgaz, el general Aranda y otros mandos militares se dirigen hacia el altar instalado

en el centro de la plaza. Estamos presenciando el renacer espiritual de Valencia. El público brazo en alto saluda a las jefaturas militares de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y entona el Himno Nacional.

Empieza la misa. Un padre dirige un breve sermón durante la misa. Dice refiriéndose a la Virgen de los Desamparados, que esa Virgen que es la Madre por excelencia precisamente hoy el día en que Valencia celebra la festividad de los Dolores, el día en el cual la Virgen sufre los dolores que le proporcionó Jesús con su Pasión y Muerte, la Virgen de los Desamparados se manifiesta en público en Valencia ante sus hijos para decirles: Yo soy vuestra Madre.

Ha comenzado la parte principal de la Santa Misa, todos se preparan para la consagración. Jesucristo va a bajar aquí a esta plaza, va a realizarse el gran Misterio de la Transubstanciación, Jesucristo va a bajar a las manos del sacerdote. Todos preparados para adorar a Jesucristo dicen «Alabado sea por siempre el Santísimo Sacramento del Altar».

Se entona el Himno Nacional. En estos momentos la Hostia Consagrada se eleva sobre las cabezas de los fieles que llenan la plaza y éstos rinden tributo de adoración al Rey de Reyes; las almas se rinden ante el Mesías de la Paz.

La emoción se refleja en todos los rostros y el fervor con que pogan a la Hostia Consagrada todos los fieles que llenan la plaza es verdaderamente magnífico. Estamos adorando al Señor de Señores al que nos ha dado la victoria, al que nos hará fuertes en la paz.

Se oyen grandes aplausos. El público enfervorecido entona cantos litúrgicos elevándolos al Señor como en acción de gracias por el favor tan grande que nos ha concedido. El coro de miles y miles de voces entonando «Cantemos al Amor de los Amores», resulta sublime.

Otro orador sagrado sucede al anterior y dice especialmente: Yo os digo a todos en estos momentos: Miremos al Caudillo miremos a España miremos a la Virgen de los Desamparados, miremos al Cielo y digamos como en ese canto popular: Gracias Señor.

Una vez terminada la misa, las bandas entonan el Himno Nacional. El público vitorea entusiasmado. Todos saludan brazo

en alto y la mano extendida. Bajo una hornacina y un orco con los colores rojo y gualda, la Virgen de los Desamparados que ayer hizo su entrada triunfal en Valencia, junto con el general Aranda, preside esta manifestación de fervor y entusiasmo.

A continuación comienza el desfile de fuerzas ante el balcón presidencial. En el desfile son los mandos de especial mención la banda de gaitas del Cuerpo de Ejército.

...cito, las organizaciones de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS de Valencia, Sección Femenina de Falange, los presos que estuvieron encerrados en las cárceles los presos en Albacete. Todos recibieron imponentes ovaciones por parte de la multitud que a su vez desfiló ante el balcón presidencial vitoreando al Caudillo y a los ilustres generales presentes.

HOY HARA SU PRESENTACION EN EL GOBIERNO MILITAR DE VALENCIA EL PERSONAL MILITAR

Valencia, 31. — Mañana hará la presentación oficial en el Gobierno Militar a las 15 horas todo el personal militar liberado en esta plaza.

MUSEO de la REVOLUCIÓN NACIONAL por Federico de Urrutia

No son los hechos en sí, lo más importante ante la Historia. Casi siempre, las consecuencias de estos hechos, heroicos, son las que dan a éstos todo su saber, su valorización y su trascendencia a través del tiempo.

En un movimiento de entrar honda, como lo es el espíritu de mártires, de héroes y de profetas de España, el martirio, el heroísmo y la profecía no pueden quedar escondidos en la órbita pequeña de lo místico, lo familiar y lo anecdótico.

El hecho aislado de cada mártir, de cada héroe o de cada pensador de la Cruzada, no puede quedar anónimo en el ámbito de un apoteosis triunfal, cuando todo vuelva a sonreír, y ya no nos despierte todas las mañanas el zumbido del cañón rojo o la inquietud de la hélice soviética.

Porque son la leyenda, el romance y la anécdota, las que imprimen la historia en el libro palpitante del Destino. Ello es, como el latir permanente de la gesta, del esfuerzo y del pensamiento y es el símbolo visible expuesto ante las generaciones que nos contemplan mañana nuestra grandeza de hoy, nuestro martirio y nuestra razón profética. Es decir: El parto de nuestra Resurrección.

Fui yo precisamente quien allá por los primeros días del Movimiento Liberador, lancé en un Congreso de Prensa y Propaganda de la Falange que se celebró en Valladolid, la idea de que fueran iniciadas las gestiones encaminadas a la organización de un Museo de la Revolución Nacional. Se empezaron a recopilar y clasificar datos y particularidades de todos los caídos. Camisetas azules de héroes anónimos; Boinas rojas de los primeros conquistadores; trofeos enemigos, documentos y pruebas irrefutables de sus propósitos siniestros y de sus infamias, banderas laureadas y viejos recuerdos de los tiempos difíciles de nuestras catacumbas...

...Después, no sé si cesó aquella recolección de páginas sublimes o si alguien se acordó de que todo ello unido como reliquias de la batalla más formidable que jamás riñó Occidente por la defensa de sus principios eternos, iba a ser la siembra de otros heroísmos y de otras voluntades del porvenir.

De todos modos ello se hace más necesario cada día que el final de la contienda se aproxima y a medida que en todos los rincones de España la sangre se va convirtiendo en hojas verdes de laurel fresco.

Hay miles de niños que ya saben marchar en formación y llevar con veneración al hombro sus falsos fusiles de soldados en víspera y por ellos y para ellos deben agruparse ordenadamente todos los símbolos vivos de la Historia y promotores de Paz de esta España que sabe morir, precisamente, porque ama la Vida en toda la exactitud de sus múltiples valores morales.

Bajo las piedras imperiales del Museo de la Revolución Nacional se elevarían expuestas al Mundo todo el coraje místico de un país, y el esfuerzo incomparable de una raza creadora de pueblos y cumplidora fiel y eterna de una misión excelsa en lo universal. Frente a la Galería de los Mártires, la Galería de los Héroes, el Saguario de los Caídos, la Galería de los Trofeos y el Claustro de la Fé, el mundo comprenderá, atónito, de una vez para siempre, y ante el hecho gigantesco de cada caso, concretado en todo su valor anecdótico y real, que en cada español auténtico se esconde el alma nostálgica de un Emperador y que el Ciel dejó muchos hijos, para ser vengado...

Para ello quizás sea conveniente empezar a ocuparse de esta obra gigantesca de nuestra Historia viva.

Lead y propagad PATRIA

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS
BAZAR RAYOS X
Fajas de tejido de goma
Abdominales y Medicinales
Acera del Casino, 23. Granada - Teléfono 2.98

En la destruída Plaza de Guadix se celebró ayer una misa de campaña

Asistió el general Tamayo y las fuerzas liberadoras

EL SERVICIO PROVINCIAL DE PROPAGANDA COMIENZA UNA ACTIVISIMA CAMPAÑA : : : Importante discurso del camarada Alfonso Moreno :

Guadix, 31.—(Crónica de nuestro enviado especial).—La bella ciudad accitana comienza a recobrar su ritmo de vida normal. Han bastado tan solo dos días para que se encauce su vida y para que salgan del martirio a que estuvo sumida durante tanto tiempo. Son otros los rostros que vemos de sus habitantes. Cuando entramos en la ciudad tropas no eran hombres los que salieron a vitorear a los heroicos soldados de Franco. Parecían capiceros. Hoy sus caras han cambiado

por completo. La tranquilidad de dormir dos días seguros han devuelto el color al rostro. Luego ha sido Auxilio Social quien está completando la obra de volver a la vida a los familiares habitantes de Guadix. Las jornadas de emoción se suceden para estas pobres gentes que sufrieron la crueldad del calvario marxista. En la tarde de ayer llegó el equipo del Servicio Provincial de Propaganda, el que rápidamente instaló sus altavoces y micrófono en las calles accitanas. Arengas

patrióticas, consignas del Nuevo Estado, de José Antonio, eran escuchadas con entusiasmo. Los himnos del Movimiento eran oídos con una emoción que después se traducía en vitores. Los gritos de Franco, Franco, Franco, España, Una, Grande y Libre y ¡Arrriba España! eran coreados reclamando por la multitud.

Los convoyes de Auxilio Social llegan continuamente. Se han instalado nuestras abnegadas camaradas en un café de la población donde realizan su magnífica y cristiana labor. A las diez de la mañana dan el desayuno a la población que se encuentra con una falta absoluta de víveres. Al mediodía reparte la comida y al atardecer una cena. No hay palabras para describir la gratitud de los accitanos, por la generosidad de la Falange. Mientras nuestras camaradas sirven las comidas el servicio de altavoces del equipo de Propaganda exalta la significación de la obra de Auxilio Social. Las palabras del Caudillo: ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan, suenan en los oídos de los accitanos como una realidad que están tocando. Y las escenas de emoción se suceden con frecuencia entre las mujeres que llevan penosamente por el dolor y la necesidad a sus pobres hijos extenuados por tantas privaciones. Numerosas muchachas de Guadix ayudan en su tarea a las camaradas de Auxilio Social.

MISA DE CAMPAÑA

A las doce de hoy se ha celebrado en la plaza totalmente destruída por el furor marxista una misa de campaña. Asistió el General Tamayo con su Estado Mayor, el teniente coronel Nestares, mandos militares jerarquías del Movimiento y las fuerzas de la guarnición.

El pueblo entero ha asistido para escuchar la primera misa al cabo de cerca de tres años. El momento de Azar fue de una emoción indescriptible. Las notas del Himno Nacional rendían homenaje al Dios de las Alturas. Cuando todas las cabezas se alzaron las mejillas de

Queda prohibido visitar las obras de fortificación

NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL CUERPO DE EJERCITO DE GRANADA

Para general conocimiento se hace presente queda terminantemente prohibido al personal civil visitar las obras de fortificación de las que, hasta ahora, han sido primera, segunda y tercera líneas del frente de Granada, y muy especialmente los atrinchamientos de la Cuesta de las Cabezas.

La inobservancia de esta orden será severamente sancionada.

Granada 31 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe de E. M., Juan de la Cuesta.

todos estaban húmedos por las lágrimas.

Terminada la misa, pronunció un discurso el Jefe provincial de Propaganda camarada Alfonso Moreno. Dijo que no era necesario hablar contra el comunismo aquí, en esta plaza donde tanta ruina proclama con su muda soledad hasta donde es capaz de llegar el bajo instinto de las masas exaltadas por una propaganda criminal. Pero, se conserva aún, como una profecía o como una advertencia, unos yugos y unas flechas grabados en las únicas arcadas que se mantienen en pie. Y estos yugos y flechas significan frente a tanta ruina, que aun viva la auténtica España que encarnan los Reyes Católicos, esa España empalmada con la que palpita en el corazón de la Falange, bajo el yugo y las flechas que en feliz coyuntura van a presidir para siempre la reconstrucción de la España Una, Grande y Libre.

Explicó lo que significaba el Movimiento Nacional en cuya vanguardia va la Falange, terminando con emocionados párrafos de exaltación del Ejército de la Victoria y de su genial Caudillo, Franco, a quien todos debemos rendir ciega obediencia para colmar la victoria de Paz, de Pan y de Justicia.

Cerró esta jornada de intensa emoción un brillante desfile de las fuerzas liberadoras que fueron entusiastamente vitoreadas por la población que hoy ha vivido una fecha inolvidable.

Juego peligroso

Chamberlain preconiza una alianza anti-germana

También declaró, "que Inglaterra ayudará a Polonia, contra Alemania"

CHAMBERLAIN DECLARA QUE AMPLIARA CONSULTAS A OTROS PAISES

Londres 31. — Las consultas emprendidas por la Gran Bretaña para formar un bloque contra cualquier nueva agresión alemana no han terminado todavía. Pero Mr. Chamberlain declaró que no hay que esperar el fin de las negociaciones para definir la actitud de su país en caso de un ataque contra Polonia. De esta manera, el primer ministro británico ha hecho importantes declaraciones en la Cámara de los Comunes, que han producido enorme sensación en Europa.

En su discurso Mr. Chamberlain ha señalado que continúan las consultas con otros gobiernos, pero que debe informar que si entre tanto se llega a un acuerdo definitivo, se produce cualquier agresión contra Polonia el Gobierno de S. M. británica propondrá automáticamente toda clase de ayuda a dicho país. Se han dado seguridades en este sentido al Gobierno polaco, añadiendo que estaba autorizado para declarar que Francia seguirá la misma conducta que Inglaterra.

A continuación el líder de la oposición Mr. Greenwood después de señalar la importancia histórica de las declaraciones del primer ministro, le preguntó si en el proyectado bloque entraría la U. R. S. S. Mr. Chamberlain contestó que la Gran Bretaña estaba en contacto a ese fin con Rusia, y esa mañana lord Halifax había recibido al embajador de la U. R. S. S. que comprende perfectamente la tesis inglesa. La visita a Londres del coronel Beck

añadió—permitirá tomar las medidas definitivas para poner fin a toda política de agresión.

Mr. Greenwood preguntó al primer ministro si la Gran Bretaña prestaría su colaboración a una conferencia internacional, contestando afirmativamente.

Respondiendo a otra pregunta el primer ministro declaró que los Dominios habían sido mantenidos al corriente de las negociaciones.

INGLATERRA SEGUN EL PRIMER MINISTRO, AYUDARA A POLONIA

Londres, 31. — En la Cámara de los Comunes el primer ministro Chamberlain ha anunciado que en caso de agresión a Polonia por parte de una potencia extranjera, cuya agresión estimara Polonia vital para ella, el Gobierno de S. M. británica le prestaría toda su ayuda posible.

La declaración de Chamberlain fue acogida con aplausos, también por los bancos de la oposición y de la tribuna.

Anunció también Chamberlain que Francia había dado su adhesión a tal declaración.

Continuando sus manifestaciones dijo Chamberlain que seguía fiel al principio que todas las cuestiones se podían arreglar mediante conversaciones entre las potencias interesadas.

La próxima visita de Beck a Londres que es esperado en estos días, dará lugar a concretar las medidas de cooperación entre las potencias interesadas.

El Gobierno de los Estados Unidos de América había sido informado con anticipación de la decisión de la Gran Bretaña.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

EL VIERNES DE DOLORES, de cada año, celebrará el Ayuntamiento ante la Virgen de las Angustias el Voto de la Ciudad

En agradecimiento por haber salvado a Granada durante la guerra

Petición que se conceda al Generalísimo la Gran Cruz Laureada de San Fernando

Ayer se reunió en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del camarada Gallego y Burín y con asistencia de los señores de Alcaide camaradas Martínez Lumbreras, Acosta Inglot, García Villalba, Suárez y Martín Campos, de Secretario actuó el oficial primero señor Rico.

Fueron aprobados varios dictámenes de la Comisión de Personal concediendo la jubilación de músico de segunda, don Bernardino Ramón Arias; una pensión a doña Dolores Maldonado, viuda del auxiliar de la Inspección de Abastos, don Bonifacio Segura; y nombrando guardia de segunda de distrito y músico de segunda, ambos con carácter provisional, a Francisco García Jiménez y Manuel Caballero Mesa, respectivamente.

Quedó enterada la Comisión de una instancia de los funcionarios de la Inspección de Abastos, solicitando sea acordada la habilitación para el percibo de sus haberes a favor de don Antonio Martínez Rus.

Fue aprobada el acta del concurso para enajenación de basuras y estéreos procedentes del servicio de limpieza.

La comisión acordó a un escrito del señor Deán de la Santa I. C. interesando permiso para trasladar a la cripta de la Catedral restos de señores Capitulares.

Varias instancias solicitando bajas y rectificaciones de diferentes matrículas, fueron aprobadas.

Asimismo fue aprobado el Reglamento de las Juntas Municipales de Barrio.

Un presupuesto de pesetas de mil 545 para habilitación del local de policía urbana en el zaguán del Ayuntamiento fue aprobado.

TELEGRAMAS DE FELICITACION POR LA GRAN VICTORIA

El Alcalde, camarada Gallego y Burín dió cuenta de haber enviado unos telegramas de felicitación con motivo de la rotunda y definitiva victoria del Ejército español al Generalísimo, al Comandante Jordana, ministro de la Gobernación, al General Jefe del Ejército del Sur, al ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, a Pilar Primo de Rivera y al general don Juan Bautista Sánchez, como asimismo un saludo cordialísimo al Alcalde de Madrid.

La Comisión Permanente acordó adherirse a la propuesta del Ayuntamiento que solicita la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando para el Generalísimo.

Por último el Alcalde camarada Gallego y Burín expresando el sentir de la comisión permanente propuso constara en acta el acuerdo de la misma de el Viernes de Dolores de cada año, día en que la Comisión toma este acuerdo se celebre con toda solemnidad ante la Patrona de Granada la Santísima Virgen de las Angustias el voto de la ciudad en agradecimiento por haber salvado de manera magrosa a Granada que durante el tiempo que ha durado la guerra ha sido fren-

tera con la otra zona, permitiendo que al final de nuestra cruzada permanezca ciudad intacta. Se acordó que esta propuesta vaya al Pleno para su aprobación acordándose que se celebre la sesión del mismo próximo miércoles.

SECCION DE ABASTOS

No habiéndose presentado la totalidad de los vendedores de leche y pan a retirar, en el Negociado de Abastos de este Ayuntamiento los nuevos carnets de identidad y de autorización para poder legalmente efectuar sus ventas se amplía el plazo hasta el día 10 del mes actual, haciendo presente a los interesados que pasado dicho plazo se considerará clausurada la venta de estas especies alimenticias por la persona que la efectúe si no puede presentar a la Inspección y Agentes municipales el referido documento.

EL «CAMOUFLADO» DEL ALUMBRADO PUBLICO

La Alcaldía ha dado orden a las Compañías General de Electricidad y Gas León para que luzca normalmente en toda la población el alumbrado público quitando de las luces las pantallas y pintura que tenían en previsión de posibles ataques aéreos nocturnos. Esta orden se hace extensiva a los dueños de establecimientos para que hagan lo mismo en sus comercios y escaparates.

GRAN SURTIDO en Lámparas Osram y Philips Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

¡Arriba España!

SALON NACIONAL
Hoy sábado 1 de abril de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:
De 8 a 9'30 y de 9'45 a 1

La graciosa película de dibujos,
GENTE MENUDA

La marca UFA presenta la magnífica y divertida Opereta, titulada

EL... ES ELLA

Optimismo — Regocijo — Alegría
Interpretación de la genial estrella
MEG LEMONIER

PRECIOS
Butaca 1'00 pta. Anfiteatro, 0'35.

El lunes La mejor película de la Pasión: **EL REY DE REYES**. Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

LA NOVIA DEL MUNDO

por Federico Díaz Falcón

Pronto el teatro de España levantará las cortinas de sus fronteras, para dejar entrar en ella a los turistas de todas las razas, que vienen a estudiar la experiencia más gloriosa de nuestra Historia. Todos van a mirar a España que es hoy la novia del mundo. La van a mirar y admirar los ojos oblicuos de la tierra del Loto y Ojos de América que son nuestros hermanos.

Vendrán Gentlemen de Londres, artistas de Italia, magnates de la gran industria alemana, políticos de Francia, príncipes de Oriente y millonarios de América.

El extranjero que nos visite captará de nosotros principalmente lo exterior, lo superficial. Debemos con profundidad (aunque parezca paradójico) cuidar de lo exterior, debemos procurar que el vestido de la novia sea digno de ella para demostrar es que un pueblo que ha sabido morir como ninguno sabe vivir y comportarse como ninguno.

Tenemos que procurar que nuestras calles estén limpias. Que cuando entre un extranjero en un café no oiga el murmullo de hambre; debemos en una palabra cuidarnos de la estética.

A usted, señor, no se le censura solamente porque manche, usted la estética de la calle arrojando una cáscara de plátano, a usted señor, se le censura porque lo que arroja usted sin darse cuenta, es una bomba de mano invisible, que a un compatriota suyo, quizá a su propio hermano le va a producir la fractura de la pierna.

Y a usted señor que invade de montículos de saliva los alrededores de la mesa que ocupa, no se le pide que se abstenga de hacerlo, únicamente por estética si no por higiene. Puede usted estar tuberculoso, sin saberlo y es usted una manga impermeable de bacilos de Koch, que contagiarán a sus propios amigos.

Los verdaderamente cultos se abstendrán de manchar el suelo por estética. Los que de la estética se rien, habrán de recordarse, la higiene, y si esto no les basta para entrar en la vida civilizada la multa.

Existen muchos españoles una tendencia a llevar a contraria, a ser rebeldes. Esa rebeldía de español, es magnífica cuando se emplea para lo bueno, como por

ejemplo, la rebeldía contra los rojos. Quien en ese sentido sea rebelde será cien por cien español, pero quien sea rebelde en cumplir aquello que va en beneficio de su Patria no merece serlo. Hay algunos, a quienes basta que se les indique que no se deba escupir, para que batan inmediatamente, su propio record.

Los que no practican la higiene porque desconocen sus reglas tienen una disculpa, la ignorancia. Los que conociéndola no las cumplen no tienen ninguna. Los primeros son más educados que los segundos.

El que ensucie la calle, el que escupe en las aceras, el que habla en el café en un tono de voz que puede ser oída su conversación siete mesas más allá, el que entre por la puerta giratoria a velocidad de ferrocarril aerodinámico, que juega al dominó asestando golpes con tal fuerza el mármol como si efectivamente se encontrara un rojo debajo, el que persigue a las mujeres que encuentran a su paso como si persiguiera a un pistolero, el que después de comer salga con el pañuelo en la boca, haciendo jugos naranjas, el que no se afeita todos los días y el que mire con demostada curiosidad a los turistas, contribuirá a manchar el vestido de la novia.

Falange con su tono moderno, trae, junto a su programa de justicia, junto a su dignificación y aristocratización del trabajo, un programa de estética, que vestirá a las ciudades, con un ritmo de buen gusto y actividad. Decir Falange es decir trabajo, disciplina, justicia social, pero decir Falange es decir también museo, biblioteca, cultura, estética, flores, parques, buen gusto. En una palabra una vida más alegre justa y amable.

Realcemos todos la belleza de la novia, poniendo un trozo de azul en su vestido.

Federico DIAZ-FALCON

SE VENDE MAQUINA

«Singer», tres gavetas bobina central.

Razón: Lavadero de la Cruz: 20

TEATRO CERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Hoy sábado 1 de abril de 1939
III Año Triunfal

Metro Goldwyn Mayer, presenta su magnífica película titulada

Un Adán sin Eva

por Robert Montgomery y Myrna Loy.

Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las
3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS
Butaca 1'60. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Se aproxima un gran acontecimiento. La mejor película del año:
UNA NOCHE EN LA OPERA
por los hermanos Max.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 1 de abril de 1939
III Año Triunfal

Sección continua a las
3, 5, 7, 9 y 11.

GRANDIOSO ESTRENO
La célebre Casa Ufa presenta el grandioso estreno de la superproducción titulada

Rosas negras

formidable interpretación de la célebre artista Lillian Harvey, con Willy Fritch y Willy Birgel.

También se proyecta el interesante **NOTICARIO ESPAÑOL NUMERO 15**, con escenas impresionadas en Granada.

PRECIOS
Butaca de patio ... 1'60
Id. de General ... 0'75

El lunes, **EL GOLGOTA**, en español.

El Generalísimo contesta a las felicitaciones del general Carmona, Hitler y Mussolini

Burgos, 31 — En respuesta a las felicitaciones recibidas con ocasión de las espléndidas victorias de nuestro invicto Ejército, que han puesto fin a la guerra, el Caudillo ha contestado con los siguientes telegramas:

A S. E. Benito Mussolini:

Al recibir vuestra felicitación en los momentos del triunfo el pueblo español recuerda a la nación hermana que le ayudó y acompañó en los días duros y difíciles.

La sangre de vuestros soldados derramada en tierras de España crea lazos indestructibles de amistad entre nuestros pueblos con mis más caros sentimientos personales.—Generalísimo Franco.

A S. E. Adolfo Hitler:

Al recibir vuestra felicitación y la de la nación alemana, por la victoria final de nuestras armas en Madrid os envío con la gratitud de España la mía personal: los sentimientos más firmes de la amistad de un pueblo que en los momentos difíciles ha sabido encontrar sus verdaderos amigos.—Generalísimo Franco

A S. E. el General Carmona:

Muy reconocido a vuestra felicitación y a la de la noble nación portuguesa por la victoria final, victoria en que siempre creyó el pueblo portugués y que permitirá estrechar cada día más los lazos de amistad entre nuestros pueblos.—Generalísimo Franco.

Declaraciones de Raimundo Fernández Cuesta

(Viene de la pág. 1)

Cuesta dice que ha sido magnífico y esplendorosa la ceremonia, en la que se encontró un príncipe italiano y más de cuarenta mil hombres extraordinarios.

El Secretario General del Movimiento, recuerda con emoción las demostraciones de afecto y simpatía que la misión española ha sido objeto cuando cruzaba las galerías de San Pedro y los aplausos frenéticos que culminaron dentro de la Basílica.

Recordando—dice— para mí imborrable, el momento de postrarme con el uniforme de la Falange ante los pies de S. S. Pío XII. Aquí puede subrayarse el espíritu católico impreso en nuestro programa. Tengo noticias—me dijo el Santo Padre—de las grandes virtudes del Generalísimo y de su Gobierno. Como prueba del afecto que Pío XII tiene por nuestro Caudillo, me entregó una fotografía con su autógrafo, enviando una bendición especial para el Jefe del Estado español.

El camarada Fernández Cuesta nos habla de las conversaciones celebradas entre el Secretario de Estado del Vaticano, Cardinal Magliani y otros príncipes de la Iglesia. Algunos de ellos, me recibían y saludaban brazo en alto y con el grito de Arriba España!

Recuerda después sus visitas a Ciano, Starace, al ministro de Agricultura, a otros artífices de nuevo Imperio.

En todas partes de Italia se advierten los signos del progreso. La comida ofrecida en honor de la misión, estando adornado el lugar donde se celebró con banderas españolas y con retratos del Duce y de Franco. Inolvidable el Agro Pontino donde hubo una concentración de campesinos. Entre ellos había trabajadores que habían luchado en España, los que se adelantaron para saludarme. En todas partes pude apreciar la absoluta comprensión de España e Italia.

En el Sagrario de los facciosos puede apreciarse el símbolo de hermandad entre los dos países. Yugos y flechas y carnet de la Falange, junto a los atributos de los facciosos.

La entrevista con el Duce fué cordialísima y duró largo rato. Al entrar avanzó él hacia el centro de la estancia. Es un amigo sincero, se interesó por España y por el partido y mostró su preocupación por el pronto final de la guerra.

Italia quiere la grandeza de España, me dijo.

La concentración en el Foro Mussolini fué apoteósica e imborrable. El Duce dirigió la palabra y en el Foro Mussolini los nombres de España y Franco sonaron varias veces.

Suecia, Finlandia, Noruega, Dinamarca e Islandia, reconocen al Gobierno de Franco

Copenhague, 31. — Los países escandinavos han reconocido de «jure» al Gobierno del Generalísimo Franco.

Por tanto, Noruega, Finlandia, Dinamarca, Suecia e Islandia, reanudarán sus relaciones «de derecho» con la España Nacional.

LLEGA A BURGOS EL EM-

BAJADOR INGLES

Burgos 31. — Esta tarde ha llegado a esta capital el embajador inglés, Mr. Maurice Peterson.

BONNET DA SEGURIDADES A NUESTRO REPRESENTANTE

Burgos, 31.—El lunes último ha visitado al ministro de Negocios Exteriores franceses señor Bonnet el embajador de España en Francia, señor Lequericae, que fué presentado por el señor Quiñones de León. El señor Bonnet aseguró al señor Lequericae que su país está haciendo todo lo posible para cumplir rápidamente los acuerdos celebrados en Burgos, entre el señor Berard y el ministro de Asuntos Exteriores español, General Gómez Jordana.

La 4.ª División Navarra, acogida triunfalmente en Cartagena

(Viene de la pág. 1)

Los gritos entusiastas del pueblo son atronadores. Las banderas de música no cesan de interpretar los himnos del Movimiento. En medio de las tropas se ven numerosas banderas con los colores rojo y gualda y rojinegra, que el público acoge brazo en alto y en medio de vitores.

Cierra el desfile una sección de ametralladoras y antes una bandera nacional. Detrás sigue una imponente manifestación organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Un verdadero río de gente llena por completo las calles, sin cesar de dar las gracias al Caudillo por su liberación. Cartagena, se puede decir que ha vivido quizás el día de mayor júbilo y alegría. La animación es extraordinaria y los vitores ininterumpidos.

LA CUARTA DIVISION DE NAVARRA SALUDA A LOS CARTAGENEROS

Cartagena, 31. — Momentos antes del desfile, a las 6 en pun-

to, el coronel jefe de la Cuarta División de Navarra, señor Cisneros se dirigió por Radio Nacional de Cartagena a los cartageneros con las siguientes palabras:

Cartageneros: En el día de hoy fiesta de vuestra Excelsa Patrona el Ejército de Franco representado por la gloriosa Cuarta División de Navarra siente hoy la inmensa alegría de saludar a los cartageneros y de felicitarlos por su liberación e incorporación a la España Nacional, a la España del Generalísimo.

Cartageneros: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

LOS BARCOS NACIONALES ENTRARÁN ESTA MADRUGADA EN LA BAHIA

Cartagena, 31. — Por Radio Nacional de Cartagena fué leída la siguiente nota:

Nos comunica el comandante general de la Escuadra que los barcos nacionales entrarán en la primera horas de mañana día 1 en esta ciudad.

Menoyo, destacado dirigente marxista, detenido

(Viene de la pág. 1)

ellas se han presentado varias divisiones del deshecho ejército enemigo, y gran cantidad de jefes y oficiales. Y entre ellos, por la gran importancia de sus cargos, mencionaré los que fueron jefe del Ejército rojo que se presentaron a nuestras jerarquías militares: Marionés, jefe del Ejército de Andalucía, Juan Bernal, jefe del 23 Cuerpo de Ejército; Galdrano, jefe del Estado Mayor; y Espá, capitán de artillería afecto al Estado Mayor.

Y no quiero cerrar hoy esta crónica sin cumplir una promesa: ayer dije que había sido detenido un importante dirigente socialista de Granada y hoy puedo decir su nombre y algún detalle interesante de su detención. Me refiero al ex-alcalde socialista de Granada y ex-jefe del Ejército rojo andaluz, Francisco Menoyo. Es pintoresca la odisea de este dirigente mar-

xista al intentar huir de nuestras armas en los últimos días de resistencia roja. Al percibir la inminencia del peligro, y ver que la España roja se derrumbaba amenazando sepultarlo en sus ruinas, Menoyo huyó de Baza, su habitual residencia durante la guerra marchando a Murcia en donde pensaba encontrar facilidades para la fuga. Pero los acontecimientos marchaban más aprisa que él. Al llegar a la ciudad, una guardia de milicianos le pidió el salvoconducto. Y al presentarlo exclamaron, aquí no valen salvoconductos republicanos. ¡Murcia es ya nacionalista! Ante el temor de una detención, volvió a Baza; pero esta ciudad estaba ya en poder de la Junta de Falange, siendo detenido y encarcelado hasta la triunfal entrada de nuestros soldados en la ciudad.

EMOL

Necesitamos dos cosas: una nación y una justicia social

JOSE ANTONIO



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS
Venancio, Macario, Hugo, Walerico, Esteban.

JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de la Piedad.

Mañana en la Iglesia de San Pedro.
SANTA IGLESIA CATEDRAL.— Viernes de Dolores: A las nueve y media de la mañana, Misa solemne y sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. don Juan Cuenca y Carmona, canónigo de esta Santa Iglesia.

IGLESIA PARROQUIAL DEL AFOFOL
TOL SAN ANDRES.— Solemne Sermón a María Santísima de las Angustias. Dió principio el día 25 del actual a las 5 de la tarde, y durante todo el predica el R. P. Manuel Flores de la Virgen de la Sierra, agustino recoleto.

El viernes 31, a la nueve de la mañana, se celebrará una Misa cantada y será la Comunión general.

IGLESIA DE SAN ANTON.— Divinos Oficios de Semana Santa. Domingo de Ramos, a las 8 de la mañana; Jueves Santo a las 10; Viernes Santo, a las 10 y cuarto; Sábado Santo, a las 6.

Según piadosa y tradicional costumbre, el Jueves y Viernes Santo asistirá la Excmo. Audiencia con sus excelentísimos señores presidente, magistrados y fiscal nacional.

Sermón de Pasión, el Jueves Santo, a las 6 de la tarde, que lo predicará don Manuel Jiménez López, capellán de esta iglesia.

ILUSTRE HERMANDAD SACRAMENTAL de la Parroquia de Santa María Magdalena. — Domingo de Ramos, a las 10 de la mañana, bendición de Palmas, procesión y misa solemne; Jueves Santo, a las 11 de la mañana, Divinos Oficios; a las seis de la tarde, sermón de Pasión, predicado por el R. P. Fr. Francisco Orduña, (agustino); Viernes Santo, a las 10:30 de la mañana, Divinos Oficios; a las seis de la tarde, sermón de las Siete Palabras, predicado por el M. I. Sr. don Julio Ruiz Molina, canónigo del Sacro Monte; Sábado Santo, a las 7:30 de la mañana, Divinos Oficios, con la bendición de Palmas; a las 7 de la tarde, procesión con el Stmo. Sacramento, Santo Rosario, Bendición y Reserva, terminándose con el Regina Coeli; Domingo de Resurrección, a las 9 de la mañana, misa solemne.

SABATINA ANTE LA VIRGEN DEL TRIUNFO.— Esta tarde, como todos los sábados, tendrá lugar a las 4, el devoto acto de rezar el Santo Rosario ante el Monumento del Campo del Triunfo a la Inmaculada, los alumnos del Ave María, cantando la Salve acompañados de su banda de Música.

Son muchos los devotos granadinos que se unen a la Oración de los niños a la Santísima Virgen, pidiendo que por su intersección reine el Corazón de su Divino Hijo, en nuestra amada España.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS
El domingo día 2 de abril se celebrará una solemne función religiosa dedicada a la Santísima Virgen del Río, Patrona de Huércal Overa (Almería), en acción de gracias por la liberación de dicho pueblo. Habrá a las 11 Misa solemne y sermón que predicará el P. Juan Ciudad Gómez (Hospitalario). Se invita a los devotos y vecinos de dicho pueblo residentes en Granada que asistan a dicha función.

Se necesita Ama de cría
Razón: Plaza Nueva, 15, 1.º, izqda.

NOTAS OFICIALES

Gobierno civil

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el Gobierno Civil en el día de ayer para la suscripción en auxilio de las poblaciones liberadas:

Suscripción de Villanueva de Mesía, 233'55 pesetas; don Julio Muñoz Chapuli, 100; don Rafael Martínez Yáñez, 50; doña María Gutiérrez Tienda, 50; don Andrés Jiménez Hernández, 25; don Diego Cabello Rienda, 10; don Antonio Brieva Blasco, 500; total recaudado en este día, 1.023'55; recaudado hasta el día anterior, 247.982'35; total, 249.006'20 pesetas.

Especies: Suscripción de Villanueva de Mesía, noventa y seis kilos de garbanzos y siete kilos 250 gramos de trigo.

EXPEDICION DE GUIAS DE PERTENENCIA DE ARMAS

Para cumplimentar lo dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, sobre expedición de guías de pertenencia provisionales a todas las armas, que carezcan de la misma, los poseedores de alguna de aquellas en dichas condiciones, han de presentarse en la Intervención de Armas, sita en el cuartel de la Guardia Civil de las Palmas, los residentes en esta capital y en los demás Puestos de la Guardia Civil los que habitan en los pueblos de la provincia, provistos del impreso timbrado previsto y la licencia correspondiente con las armas cuya guía se solicite (las armas de referencia son: las cortas, largas rayadas y escopetas), señalándose como plazo dos meses a partir de la fecha de la publicación de esta orden; entendiéndose que transcurrido éste se considerará ilícita la tenencia de armas sin la correspondiente guía aunque el interesado posea licencia de la misma, aplicándosele las sanciones que preceptúa el decreto de armas y explosivos vigente.

Toda persona que oportunamente y cumplimentando lo dispuesto por la suprimida Delegación de Orden Público presento declaración de las armas que posea en dicha Dependencia, y carezca de la guía de referencia, está obligado

también a proveerse de aquella en la forma que se indica anteriormente.

Por lo que respecta a militares y funcionarios que posean licencia gratuita y carezcan de guías, igualmente harán su presentación en las Intervenciones de Armas más próximas al punto donde se encuentren, presentando los primeros solamente el carnet militar y los segundos, las licencias que posean, y les serán expedidas las guías provisionales gratuitas, presentando además unos y otros las armas cuyas guías soliciten para su reseña.

Las armas cuya pertenencia se pretende legalizar, son todas aquellas que por alguna entidad militar u oficial se iniciase el glorioso Alzamiento Nacional o después con fines del servicio aunque éstas carezcan de marca o número de fabricación.

Granada 10 de marzo de 1939. — II Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

Servicio del Plato Unico

PLAZO HASTA EL 5 DE ABRIL PARA EL PAGO DE LOS RECIBOS DE FEBRERO

Se pone en conocimiento de todos los suscriptores del Plato Unico y Día sin Postre de esta capital que no hayan satisfecho hasta la fecha el recibo correspondiente al mes de febrero pasado, que se concede un nuevo e improrrogable plazo, que expirará el día 5 del próximo mes de abril, para abonarlo sin recargo en las oficinas del servicio, sitas en este Gobierno Civil, de 11 a 1 y de 4 a 7 de la tarde, advirtiéndoles que transcurrido este nuevo plazo que se señala quedarán incurso en la sanción del 20 por 100 de recargo todos los recibos que no hayan sido abonados.

Para dar mayor facilidad en la cobranza se recomienda al público vengarse provistos del recibo correspondiente enero último.

Granada 31 de marzo de 1939. — II Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 167

Servicio Nacional del Trigo

SEMILLA DE MAIZ

Se recuerda a los cultivadores de maiz que necesitan adquirir semilla a este Servicio, el anuncio publicado en la prensa el día 18 de marzo, sobre la concesión de esta semilla en sus tres modalidades, de préstamo, al contado y a cambio por otra clase corriente, advirtiéndoles que se da un último y definitivo plazo que terminará el día 8 de abril para que comuniquen a esta Jefatura Provincial la cantidad que necesitan, en la forma que se anunció.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Granada 31 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial

S. E. U.

CUADRO ARTISTICO

Se ordena en segunda cita a todos los camaradas que están ensayando las obras de la próxima representación, se presenten esta tarde a las 6 en punto sin pretexto ni excusa alguna, para continuar los ensayos.

La falta será causa de sustitución.

Función en honor de la Virgen del Río, Patrona de Huércal-Overa

El próximo día 2, Domingo de Ramos, se dirá una solemne Misa a las once de la mañana en acción de gracias por la total liberación de nuestra Patria a nuestra Excelsa y Santísima Virgen del Río, patrona de Huércal-Overa, en la iglesia de San Juan de Dios.

En este día memoria para todos los huercalenses, en que llenos de júbilo y fervorosa Fe salían al espíraru a su Virgen del Río a las afueras del pueblo y que al aparecer se llenaba el espacio de atronadoras vivas que unánimemente y con el corazón latente de emoción y los ojos vertiendo raudales de lágrimas se fijaban en el bellissimo rostro de su Madre Celestial para pedirle en alta voz al rezo de fervorosa Salve, piedad y perdón para los peccadores y guía y amparo para todos. Hemos de postrarnos una vez más ante Ella llenos de acredrada virtud en la solemne Misa.

Para exaltar los milagros de nuestra Virgen bendita, ocupará la sagrada cátedra el virtuosísimo Padre Juan Ciudad, el que con su verbo de cálida elocuencia nos

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdón.

Imaginería, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.

Servicio de vigilancia nocturna, la patrulla de Artillería.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, teniente don José Vinueza Martín.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Arturo Choin Castro.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada José González Jiménez; imaginaria, jefe de ídem Francisco Jiménez Contreras; Vigilancia: jefe de centuria camarada Andrés Guiral y Teruel; subjefes de falange camaradas Ramón Jiménez Peregrín y Enrique Martínez Blanca; jefes de escuadra camaradas Vicente Serandilla Valencia y José Quiles Ibáñez.

Guardia, la centuria del Sagrario con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria de San Matías.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Navarro y del Río; practicante, don José Calero López.

Granada 31 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., El Capitán Ayudante José Alcalá.

Donativos para el Hospital de San Antonio

Relación de donativos recibidos en el Hospital de San Antonio durante el mes de marzo:

Pastelerías Argentina, Suiza, Bañon y El Sol, 40 pasteles cada una; Sección Femenina de Falange Española de Escúzar, 100 pesetas; Pastelerías Argentina, Suiza, Bailón, y El Sol, 80 pasteles cada una; Id. Bernina, 40 id.; Bodegas Castañeda, una arroba de vino; José Espejo López, una arroba de vino; Pastelería Bailón, 40 pasteles; Antonio de la G., quince tubos de 80 gramos de pasta Hodora; 40 tubos de 250 gramos, cocina de Hernández; Pastelería Bernina, 40 pasteles; Id. Argentina, 40 pasteles; José Antonio Don, donativo de febrero, 2 pesetas; Droguería Central, id., 5; Bazar Dionisio, 5; Manuel Ruiz Pózo, 15; Tirso Guzmán, 5; López F. Secano Hermanos, 15; Conserjería Trilla, 5; Librería Ganivet, 5; Joyería San Jerónimo, 10; Enrique Mendoza, 5; Baldomero López Mezquita, 10; Calzados Estrany 5; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Francisco Morales, donativo de febrero, 5 pesetas; Josefa Botto, 1; Delegado Frenes y Hospitales, Falange Femenina de Salobreña, 154 huevos; Pastelería El Sol, 40 pasteles; Pastelería Bailón, 40 pasteles; Antonio González, una arroba de vino; María Salazar, 1; Pastelería Bernina, 30 pasteles; Id. Argentina, 40; Angel Escribano, una arroba de vino; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Fernando Gallego, una arroba de vino; Miguel Lozano, una arroba de vino.

hará recordar y plasmar en nuestra memoria aquel atardecer del Domingo de Ramos.

Marcos Sánchez

Gran Concierto Sacro

EL MISERERE DE PALACIOS SERA INTERPRETADO POR MAS DE 100 PERSONAS

Como ya hemos anunciado, el próximo día 5, Miércoles Santo, tendrá lugar en el Teatro Cervantes a las siete de la tarde, el gran Concierto Sacro, organizado por el Servicio provincial de Propaganda.

En él intervendrá el Orfeón de Granada, la Orquesta Sinfónica de la Falanga y la Schola Cantorum de la S. I. C.

Además de un escogido programa de música, cuyo programa de ramos a conocer oportunamente, será interpretado por un conjunto vocal y musical de más de cien personas, el «Miserere» del maestro Palacios.

Las localidades para este gran acontecimiento musical serán puestas a la venta desde hoy sábado en los establecimientos de música de los señores Montoro y Villar y en el Centro Artístico.

El homenaje al general González Espinosa

Para tratar del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de ofrecer un homenaje al ilustre general del III Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa, por su reciente ascenso, se reunieron el gobernador Civil don Esteban Samaniego, el alcalde, camarada Gallego y Burín, el jefe provincial del Movimiento, camarada Prieto Moreno, y el presidente de la Diputación, camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar.

Junta Provincial Repartidora de la Derrama sobre la contribución industrial a milicianos y voluntarios

Se recuerda a los patronos de la capital y pueblos de la provincia, que las declaraciones para el reintegro de sueldos y jornales correspondientes al mes de marzo último, deberán presentarse en las oficinas de esta Junta, Azucayán, número 5, durante los días hábiles del uno al diez del presente mes de abril, con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores.

Granada, 1.º de abril de 1939.—III Año Triunfal.

BANDO

Don ANTONIO GONZALEZ ESPINOSA, Jefe del Cuerpo de Ejército de Granada

Para el más exacto cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de Recuperación Agrícola promulgada por el Caudillo con fecha 3 de Mayo de 1938.

ORDENO Y MANDO

Artículo 1.º.—Al constituirse los Ayuntamientos de todos los pueblos que se vayan liberando de la provincia, se formarán automáticamente las Comisiones Depositarias de Recuperación Agrícola, que son los organismos municipales encargados de la total recogida y custodia de los bienes agrícolas abandonados.

Artículo 2.º.—Las Comisiones Depositarias que actuarán bajo la dependencia directa del Ingeniero Jefe del Servicio provincial de Recuperación Agrícola de Granada (calle de Natalio Rivas, 48-50) están integrados por el Alcalde, como Presidente; un Secretario, que será el del Ayuntamiento; un representante de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS., designado por el Jefe local; un agricultor y un práctico nombrados por el mismo Ayuntamiento.

Artículo 3.º.—Todos los bienes agrícolas (fincas, industrias, productos, ganados, maquinaria y aperos) que hubiesen quedado abandonados por sus propietarios así como los de procedencia desconocida y los pertenecientes al Ejército y milicias marxistas y a los diversos organismos de las llamadas autoridades rojas, quedan intervenidos provisionalmente por el Estado Español, pasando su ad-

Obra Nacional de Casas para Caballeros Mutilados, Empleados y Obreros

PRORROGA DE PLAZO PARA PRESENTACION DE SOLICITUDES

Se hace saber a todas las personas que desean ser incluidas en el próximo sorteo de viviendas de la Obra Nacional, que el plazo para presentación de solicitudes así como también para ratificación de las que figuran en el actual censo y tomaron parte en el último sorteo, se prorroga hasta el día 10 del próximo mes de abril.

Los patronos, jefes de dependencias, contratistas de obras y en general cuantos tengan a su cargo obreros o empleados, deberán poner en conocimiento de los mismos esta prórroga.

Granada 31 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

ministración al Servicio de Recuperación Agrícola.

Artículo 4.º.—Los productos agrícolas que fueran requisados por el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes y por la Intendencia Militar les serán inmediatamente entregados por las Comisiones Depositarias Municipales, que recogerán los correspondientes resguardos de entrega para su debida justificación ante el Jefeatura provincial del Servicio de Recuperación Agrícola.

Artículo 5.º.—Todas las fincas rústicas e industrias agrícolas que durante la dominación marxista hubiesen sido colectivizadas o arrendadas a sus legítimos propietarios, serán devueltas a éstos a sus representantes legales o a los familiares que habitualmente vivieran bajo el mismo techo de propietario, inmediatamente qu soliciten su devolución de las Comisiones Depositarias; que extenderán un acta simple de entrega. Al mismo tiempo el propietario firmará una declaración jurada en la que consten los bienes agrícolas que existiesen en la finca en el momento de la devolución, y que no fuesen de su legítima propiedad, los cuales conservará en su poder a disposición de la Jefatura provincial del Servicio de Recuperación Agrícola.

En casos de ausencia de los propietarios y de sus representantes legales, podrán ser entregados provisionalmente, las fincas a los arrendatarios, colonos o aparceros que las hubieren cultivado legalmente con anterioridad al 1.º de Julio de 1936.

Las Comisiones Depositarias remitirán con la mayor urgencia a la Jefatura provincial, un duplicado de las actas de entrega de fincas y de las declaraciones juradas presentadas por las personas que se hagan cargo de ellas.

Artículo 6.º.—Con la máxima urgencia posible se nombrarán los Presidentes y Secretarios de las Comisiones Depositarias Municipales en las Oficinas de la Jefatura provincial de Recuperación Agrícola, para recibir las oportunas instrucciones y aportar antecedentes, tanto sobre los bienes agrícolas intervenidos como sobre las más urgentes necesidades para recobrar la actividad agrícola del término municipal.

Artículo 7.º.—Con sujeción a lo dispuesto en el artículo 10 de la citada Ley, todas las personas físicas o jurídicas que tuvieren en su poder bienes agrícolas que no les pertenezcan, deberán presentar ante la Comisión Depositaria correspondiente una declaración jurada, que seguirán conservando en su poder hasta que se disponga por el Servicio provincial.

Con independencia de las sanciones que imponga mi autoridad la retención indebida, o requis de bienes agrícolas será considerada como delito de auxilio a la rebelión.

Artículo 8.º.—Todas las Autoridades o mis órdenes velarán por el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena y entregarán en las Comisiones Depositarias los bienes agrícolas que recojan por abandonados, dándose cuenta de las infracciones u obstáculos que pudieran oponerse a la eficacia y actuación del mencionado Servicio de Recuperación Agrícola, al que prestarán la colaboración que en todo momento soliciten los organismos y funcionarios que lo integran.

Granada 1.º de Abril de 1939.—III Año Triunfal.

Antonio González Espinosa

La Comisión provincial envía su felicitación al Caudillo por la terminación de la guerra

Designación de Decano de la Beneficencia provincial

Bajo la presidencia del camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar celebró sesión ordinaria la Comisión Provincial, con asistencia de los gestores camaradas Cosas Alonso, González Sola y Vigaray. De secretario actuó el oficial primero, camarada Espada.

Fueron aprobados varios presupuestos, cuentas y facturas. Se designó decano de la Beneficencia Provincial al médico don Ignacio Durán.

Constó en acta un voto de gracias a don José Cassinello por la cesión de una lámina de la Dou-da Provincial.

Por último se acordó dirigir un telegrama al Generalísimo y al Ministro de la Gobernación por el feliz término de la guerra con la victoria de Ejército nacional. Seguidamente se levantó la sesión.

AUXILIO SOCIAL

a

BAZA Y HUESCAR

SE PREPARAN NUEVAS EXPEDICIONES A OTRAS LOCALIDADES DE LA PROVINCIAL

Hoy han salido para Baza y Huescar varios camiones cargados de los víveres que Auxilio Social manda a estos pueblos recién liberados. Los camiones llevan alubias, harina, pan, lentejas, latas de leche condensada y conserva de diversas clases. Con ellos han partido equipos de muchachas de la Sección Femenina para organizar provisionalmente los comedores de Auxilio Social en las localidades citadas.

A este envío seguirán otros con destino a las diversas poblaciones de la provincia recientemente incorporadas a la España que acudilla nuestro invicto Generalísimo.

Comerciantes!

Para anunciaros en "PATRIA" llamad al núm. 2593

Vendo

máquina «Singer» tres gavetas. Conde de las Infantas, 23

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat Salamanca. 1



CRIADERO DE SELECCION DE GALLINAS DE GRAN POSTURA

Durante su temporada de incubación, puede ofrecer los HUEVOS DE INCUBAR Y POLLUELOS, de la estirpe SANTA JULIANA, conocida y acreditada por todos los avicultores en las razas LEGHORN BLANCA, PRAT LEONADA y RHODE ISLAND ROJA.

Si le interesa poblar sus gallineros, pida catálogo y condiciones a su director Julio Miróez Chápoli, Apartado de Correos, 139.—Teléfono, 2543.—Granada.



Dolor y tragedia de Almería bajo el signo rojo

La ciudad se engalana para recibir a las tropas y Jerarquías del Movimiento

Crónica telefónica de nuestro enviado especial.

Almería 1 (2 madrugada). —

EVOCACION

Ya las crestas de las sierras de Baza y Gador que circundan Almería se van perfilando con todos sus contornos a medida que el sol va rasgando la niebla de la mañana. El barco que nos conduce se va aproximando a la ciudad mártir y a medida que avanza nuestros ojos van divisoando detalles que nos llenan el alma de júbilo. Son el espectáculo imponente de millares de banderas blancas y de los colores nacionales que pueblan los balcones y azoteas de la ciudad toda.

La abigarrada multitud está en los muelles dándole la bienvenida con el flamear de sus pañuelos y estentóros gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! entre el clamor desbordante de una multitud delirante y enardecida.

Mientras el buque enfile la bocana y entre tanto atronan el ambiente los millares de voces de los que esperan de nosotros su liberación, acuden a nuestra mente el rosario de tragedias que ha tenido Almería atenazada de una manera tal que llegan en algunas ocasiones a dar que pudiera existir ya Almería, porque es aquí en donde el marxismo ha cometido sus más horribles crímenes y donde de las garras rojas dejaron marcada su huella infernal. Esa bahía tersa, mansa, de un azul intenso con perfiles de lago grande, fué por mucho tiempo el punto de tortura de los mártires de Almería; la cárcel flotante, aquel barco tético y fantasma, que albergó en sus bodegas centenares de seres que más tarde fueron inmolados en el ara bárbaro del marxismo.

También nos viene a la mente el recuerdo de Turón y de tanta sangre vertida en el surco de la nueva España. Y la visión lugubre y torturante de los «pasos», racimos de mártires desprendidos del recio árbol de la raza...

La tragedia de Almería, que no es más ni menos que la tragedia de todos los pueblos que han sufrido la opresión marxista.

Todas estas evocaciones nos acuden a la imaginación mien-

tras nuestro buque se aproxima al muelle. Y con el afán del que espera su liberación y la ve acercarse rápidamente, aquella multitud enardecida prorrumpió en un clamoreo de vítores con los que quiere expresar su gratitud a los que vienen a libertarlos.

No bien ha atracado nuestro barco y nuestros soldados ponen sus plantas en el muelle, cuando el júbilo se desborda entre el público y se suceden demostraciones de alegría: abrazos, besos, felicitaciones y por doquier el clamor enérgico: ¡Franco, Franco, Franco!

EL VESTIGIO

Descendemos del barco en unión del Jefe Provincial del Movimiento, camarada José López Ruiz y de la jefe provincial de la Sección Femenina, camarada María Encarnación Marzal. Ya estamos en Almería. Ya pisamos la tierra que fué cerca de tres años hollada por el marxismo. Ya estamos en este trozo de Andalucía al que hemos compadecido tanto desde lejos, y al que ahora tanto admiramos por su carácter franco y agradecido.

A duras penas nos hemos abierto paso y nos hemos adentrado por la ciudad. Los cuadros que presenciáramos nos emocionan grandemente. Un grupo de mujeres abrazan a unos otros bravos, mientras unos chicos devoran con fruición unos panes que llegan a su poder. Hay marcados en los semblantes de estas personas la huella del dolor pasado, pero hay también en todas las pupilas esa llama de alegría y esperanza que es el anuncio de próximas venturas.

Recogemos un detalle: vemos que están entrando en un establecimiento de ultramarinos varios sacos de patatas. Inquirimos la procedencia de las mismas y nos dicen que es parte de un depósito que los rojos tenían para «su servicio particular». Nos dicen más, que continuamente arrojaban al mar o quemaban en el río grandes partidas de artículos diversos que se echaban a perder. Los rojos eran así.

Otro detalle: Necesitamos limpiar los zapatos. «El limpia» cumplida su tarea, toma una peseta que le damos, quedamos esperando la vuelta y él

también queda esperando algo. El resultado es que un «limpia» en el periodo rojo cobraba de una a 1'50 pesetas por sacar lustre.

Sobre esto mismo nos dan de talles estupendos: Un afeitado y un pelado costaba tres pesetas; un traje de 1.000 a 1.200; por 200 pesetas cualquiera — cualquiera que las tuviera — podía comprarse unos zapatos; una camisa valía de 60 a 70 pesetas... y así todo.

LIBERACION

Pero va no será así. Ya ha sido Almería incorporada a España y el ritmo de esta en todas sus actividades es nuevo, moderno, vibrante, energético... y como la explotación es patrimonio de los pueblos débiles, es ahí que ese morbo que había adquirido en esta ciudad proporciones colosales, ya no será, no podrá ser.

Ha tomado posesión de Almería el Ejército Nacional. Almería es de España.—PIK.

HITLER

pronunciará hoy un discurso contestando a Chamberlain

Londres, 31. — Los círculos oficiales alemanes se muestran reservados generalmente sobre el discurso de Chamberlain. En algunos se critica «in embargo al primer ministro británico cuya política es la formación de un frente común contra Alemania.

Mañana el Führer pronunciará un discurso contestando a Chamberlain y Daladier.

Llega a Bizerta la tripulación de la Escuadra

Bizerta 31. — En el transporte español «Marqués de Comillas», ha llegado hoy a este puerto, transportando a la tripulación que se va a hacer cargo de la flota que los rojos dejaron abandonada.

Los barcos de guerra españoles regresarán inmediatamente a la España Nacional.

MADRID

Afluencia de público a los cines.-Los «paisas» desfilan entre general simpatía.-Magnífica labor de Auxilio Social.

Salamanca, 31. — Parece ya la cosa más natural del mundo hablar por teléfono con Madrid, cosa que hace cinco días hubiera parecido lo más extraordinario. A través del hilo telefónico nos han ido llegando nuevas impresiones de cómo se normaliza rápidamente la vida de Madrid. Es muy grande el número de autos que circulan por sus calles y esto contribuye a acentuar la sensación de normalidad. Hoy ha comenzado a funcionar el alumbrado de gas. Y los cafés también han abierto hoy. Los mercados se abrirán mañana, y puede decirse que desde mañana el abastecimiento de Madrid tendrá un ritmo casi normal.

También en el aspecto de la limpieza se ha reorganizado rápidamente. Las aceras y las calles aparecen limpias ya y también las paredes han visto desaparecer la mugre de los cartelones marxistas de más de dos años seguidos.

Varios cines madrileños han sido abiertos al público, el cual acude con el mayor interés a ver rodar los noticiarios y reportajes cinematográficos del Servicio Nacional de Propaganda. Nuestros compañeros de Madrid nos han comunicado también algunas anécdotas curiosas.

Unos soldados del Ejército rojo se presentaron en un comedor de Auxilio Social para pedir algo con que matar el hambre. Lo pedían con recelo y con miedo de recibir una negativa porque al decir: «Somos del ejército vencido les fué respondido que en la España de Franco para dar de comer a los españoles no se les preguntaba de dónde venían; si no que para recibir de comer bastaba tener buen apetito. La gente de Madrid contempla con gran curiosidad a los moros de algunos tabores llegados a la capital. Los ven desfilar a los simpáticos «paisas» y no pueden por menos de sonreír, recordando las fantásticas levendgas que contaban los rojos sobre el espíritu de los moros.

MADRID PREPARA UN GRAN RECIBIMIENTO A FRANCO

Madrid, 31. — La población madrileña está preparando un apoteósico recibimiento al Generalísimo Franco, a quien se espera llegue dentro de quince días.

Nuestra Falange, portadora de la nueva fe, volverá a hacer de España una nación e implantará en ella la justicia social. Le dará pan y fe. El sustento digno y la alegría imperial. JOSE ANTONIO.